

▶特区政府昨日在灣仔會展舉行酒會，慶祝香港回歸祖國二十八周年。圖為行政長官李家超及主禮嘉賓在現場祝酒。



出席慶回歸酒會 李家超：把握機遇

寧做艱難改革者 不做安逸停滯者

7月1日的香港，從金紫荊廣場的莊嚴升旗儀式，到街頭與社區飄揚的紅旗，處處洋溢歡慶氛圍。香港特区政府昨日上午舉行升旗儀式和酒會，慶祝香港回歸祖國28周年。全國政協副主席梁振英、行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任周霽，駐港國家安全公署、外

交部駐港特派員公署、解放軍駐港部隊負責人以及社會各界人士共同見證這一莊嚴時刻。

本屆特区政府上任以來，推動改革、發展經濟、改善民生，成果豐碩。李家超在酒會致辭中指出，機遇大於挑戰，未來會以高水平安全護航高質量發展，加快發

展北部都會區，着力改善民生。「寧願做艱難的改革者，都不能做安逸的停滯者。」他相信，只要把握好機遇，不斷提升自身價值和競爭力，改革求進，創新創造，「東方之珠」一定能夠在世界舞台上綻放更耀眼的光芒。

大公報記者 吳俊宏

▶李家超表示，「東方之珠」一定能夠綻放更耀眼的光芒。



建立「以結果為目標」政府

回首上任三年來的工作，李家超表示，自己改變了政府文化，建立「以結果為目標」的政府，完成基本法第23條本地立法，完成歷屆政府想做而未能達成的憲制責任，重建了一個安全的香港。「今年在最安全城市排名中，香港排名全球第七。」

此外，特区政府全力處理土地房屋問題，公屋輪候時間由6.1年下降至5.3年，並打擊濫用公屋，多收回約8700個單位，等於近11幢公屋，等同節省87億元的建築費。政府亦快速興建「簡約公屋」，今年會有約9500戶入伙。

李家超表示，本屆政府上任以來，香港經濟由負增長轉為正增長，家庭收入以中位數計增加3000元，上升超過11%。另外亦落實取消強積金對沖，最低工資由「兩年一檢」改為「一年一檢」。強化互聯互通，提升金融競爭力，香港的金融競爭力上升一位，穩居世界第三。搶人才方面，已經抵港的專才、高才、優才超過21萬人，引進了84間從事前沿科技的重點企業，帶來約500億元投資，創造超過2萬個職位。香港世界競爭力排名連續兩年上升，至世界第三；人才競爭力排名重回十大，上升至世界第九。

加快北都發展 着力改善民生

李家超表示，在「一國兩制」之下，香港機遇大於挑戰。展望未來，香港正值經濟轉型期，有三方面重點工作：**第一，以高水平安全護航高質量發展。**深化國際交往合作，開拓新市場、新機遇，強化全供應鏈服務，做大、做深區域貿易，亦會大力發展科技創新，擴大數字貿易，同時搶人才、搶企業，鞏固國際金融、航運、貿易中心地位。**第二，加快發展北部都會區。**李家超表示，北部都會區佔香港面積約三分之一，

人口亦將佔三分之一，是香港發展的新引擎。政府會引入新理念、新辦法，拆牆鬆綁，結合市場力量，提速提效，加快發展北部都會區、新田科技城、河套深港科技創新合作區的香港園區，以產業發展為重點考慮，以創新科技為核心，吸引全球科研人才和創新資源集聚，促進高端人才集聚高地建設，帶動香港整體發展。

第三，着力改善民生。李家超指出：「我施政的目標，是讓市民有更好的生活、更好的居所，青年有更好的發展，長者有更好的照顧，市民安居樂業。」特区政府會繼續加快公營房屋供應，進一步縮短公屋輪候時間；確保「簡約公屋」如期供應，以解燃眉之急；取締「劏房」的合規「簡樸房」有望明年3月開始進行登記；繼續深化醫療體系改革，加強公營和基層醫療服務；繼續實踐精準扶貧理念，聚焦幫助排在隊尾最需要幫助的人。在交通方面，政府會推進落實運輸基建發展藍圖，全力推動各鐵路項目，包括洪水橋至前海的港深西部鐵路、北環綫支線和區內智慧綠色集體運輸系統等。

不斷提升自身價值和競爭力

「天下事有難易乎？為之，則難者亦易矣；不為，則易者亦難矣。」李家超指出，寧願做艱難的改革者，都不能做安逸的停滯者。現今地緣政治風雲變幻，不確定性不斷增加，香港可提供給世界的正是安全和發展的確定性，這些確定性是世界需要和渴求的。李家超表示，國家機遇和世界機遇都圍繞着香港，只要把握好機遇，不斷提升自身價值和競爭力，改革求進，創新創造，憑着香港人的智慧和經驗，「東方之珠」一定能夠在世界舞台上綻放更耀眼的光芒。

相關新聞刊 A2•A3•A4•A5



▲行政長官李家超和主要官員及嘉賓，昨日在金紫荊廣場出席香港特別行政區成立二十八周年升旗儀式。

施政3年成果豐碩

- 憲制與法治**
完成了基本法第23條本地立法的憲制責任
- 土地房屋**
打擊濫用公屋：收回約8700個單位
興建「簡約公屋」：今年有約9500戶入伙
- 勞工保障**
取消強積金「對沖」
最低工資由「兩年一檢」改為「一年一檢」
- 經濟與金融發展**
支持科技企業：協助生物科技和特專科技公司上市
金融中心地位：全球排名上升1位，穩居世界第3
- 人才與企業引進**
搶人才成效：已經抵港的專才、高才、優才抵港人數逾21萬
簡化公司遷冊機制：簡化機制後，兩間國際保險巨頭即時宣布遷冊香港
- 國際競爭力**
全球競爭力排名：連續兩年上升，由世界第7躍居第3
人才競爭力排名：重返全球前十，躍升7位至第9

天下事有難易乎？

「天下事有難易乎？為之，則難者亦易矣；不為，則易者亦難矣。」行政長官李家超在酒會致辭時引用清代彭端淑《為學》中的語句，這句話精闢地指出，世間事情難易並非絕對，關鍵在於行動與否。只要下定決心、付諸實踐，再困難的事也變得可行；反之，若裹足不前、消極怠惰，即便是看似容易的事情也會變得困難重重。特首引用此句，表達了本屆政府在面對一系列複雜挑戰時所展現的決心與執行力。回顧過往，諸多被視為艱巨的任務，正因其「為之」的堅定態度，才得以轉化為可觀的成果。例如市民印象深刻的第23條立法，填補了缺位26年多的國安漏洞。又如市民最切身的住房難題上，政府多管齊下攻克艱難彰顯成效：公屋輪候時間大幅縮短，成千上萬家庭減少近10個月的等待煎熬；打擊濫用公屋，成功收回約8700個單位，相當於省下約87億元建築開支；「簡約公屋」預計今年可讓約9500戶入伙，獲得即時安居之所……這些，正是「為之，則難者亦易」的生動體現。

引入新理念新辦法發展北都

事實上，李家超在不同場合都表示，要勇於改革，破格破局、創新創造。他昨日談到未來三方面重點工作，其中之一是加快發展北都，強調會引入新理念、新辦法，拆牆鬆綁，提速提效。「寧願做艱難的改革者，都不能做安逸的停滯者。」李家超鏗鏘有力地表達「改革破局」的決心。 大公報記者 吳俊宏

責任編輯：呂俊明 美術編輯：麥兆聰